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ATA DA SEGUNDA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO UNIVERSITÁRIO 1 

DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO PARÁ, REALIZADA NO DIA DOIS DE OUTUBRO 2 

DE DOIS MIL E VINTE E CINCO. No segundo dia do mês de outubro de dois mil e vinte e 3 

cinco, às dez horas e onze minutos, reuniu-se de forma on-line, pela sala de Webconferência no 4 

Zoom.us, sob a Presidência do Magnífico Reitor, Gilmar Pereira da Silva, o Conselho Universitário, 5 

com a presença dos seguintes membros: Loiane Prado Verbicaro, Vice-Reitora; Raimundo da Costa 6 

Almeida, Pró-Reitor de Administração; Maria Lucilena Gonzaga Costa, Pró-Reitora de Ensino de 7 

Graduação; Nelson José de Souza Júnior, Pró-Reitor de Extensão; Ronaldo de Lima Araújo, Pró-8 

Reitor de Assistência e Acessibilidade Estudantil; Ícaro Duarte Pastana, Pró-Reitor de 9 

Desenvolvimento e Gestão de Pessoal; Maria Iracilda da Cunha Sampaio, Pró-Reitora de Pesquisa e 10 

Pós-Graduação; Cristian Mayko Carvalho de Costa, Pró-Reitor de Planejamento e Desenvolvimento 11 

Institucional; Lise Vieira da Costa Tupiassú Merlin, Pró-Reitora de Relações Internacionais; Diogo 12 

Benassuly, representando a Pró-Reitoria de Planejamento e Desenvolvimento Institucional; Isis de 13 

Melo Molinari Antunes, Diretora-Geral do Instituto de Ciências da Arte; Marcos Monteiro Diniz, 14 

Diretor-Geral do Instituto de Ciências Exatas e Naturais; Valena Jacob Chaves, Diretora-Geral do 15 

Instituto de Ciências Jurídicas; Silvestre Savino Neto, Diretor-Geral do Instituto de Ciências 16 

Médicas; Carlomagno Pacheco Bahia, Diretor-Geral do Instituto de Ciências da Saúde; Armando 17 

Lírio de Souza, Diretor-Geral do Instituto de Ciências Sociais Aplicadas; Edila Arnaud Ferreira 18 

Moura, Diretora-Geral do Instituto de Filosofia e Ciências Humanas; Soraya Abreu de Carvalho, 19 

Diretora-Adjunta do Instituto Amazônico de Agriculturas Familiares; Sheyla Farhayeldes Souza 20 

Domingues, Diretora-Adjunta do Instituto de Medicina Veterinária; Hito Braga de Moraes, Diretor-21 

Geral do Instituto de Tecnologia; Edilson dos Passos Neri Júnior, Diretor-Geral da Escola de 22 

Aplicação; Celson Henrique Sousa Gomes, Diretor-Geral da Escola de Música; Roberto Márcio de 23 

Oliveira Júnior, representante do Hospital João de Barros Barreto; Mirleide Chaar Bahia, Diretora-24 

Adjunta do Núcleo de Altos Estudos Amazônicos; Jussara Moretto Martinelli Lemos, Diretora-25 

Geral do Núcleo de Ecologia Aquática e Pesca da Amazônia; Clarice Nascimento de Melo, 26 

Diretora-Adjunta do Núcleo de Estudos Transdisciplinares em Educação Básica; Cleison Silva, 27 

Diretor-Geral do Núcleo de Desenvolvimento Amazônico em Engenharia; Márcio Lima do 28 

Nascimento, Diretor-Geral do Núcleo de Inovação e Tecnologias Aplicadas a Ensino e Extensão; 29 

Sidney Emanuel Batista dos Santos, Diretor-Adjunto do Núcleo de Pesquisa e Oncologia; 30 

Raimundo Hosana Negrão, representando o Campus Universitário de Abaetetuba; Djair Alves 31 

Moreira, Coordenador do Campus Universitário de Altamira; Alcy Favacho Ribeiro, Coordenador 32 

do Campus Universitário de Ananindeua; Francisco Pereira de Oliveira, Coordenador do Campus 33 

Universitário de Bragança; Manuel de Jesus dos Santos Costa, Coordenador do Campus 34 

Universitário de Abaetetuba; Eraldo Souza do Carmo, Coordenador do Campus Universitário de 35 

Cametá; Ewerton Gleison Lopes Branco, Vice-Coordenador do Campus Universitário de 36 

Capanema; Francisco Valdinei dos Santos Anjos, Coordenador do Campus Universitário de 37 

Castanhal; Cleide Samara Tavares Mescouto, Vice-Coordenadora do Campus Universitário de 38 

Salinópolis; Wassim Raja El Banna, Coordenador do Campus Universitário de Tucuruí; Juliano 39 

Cássio da Silva Conceição, Coordenador do Campus Universitário de Soure; Vanessa Jóia de Melo, 40 

representante docente do Instituto de Ciências Biológicas; Alexsander Jorge Duarte, representante 41 

docente do Instituto de Ciências da Arte; Vinicius Duarte Lima, representante docente do Instituto 42 

de Ciências Exatas e Naturais; Luanna Tomaz de Souza, representante docente do Instituto de 43 

Ciências Jurídicas; Maria do Socorro Castelo Branco Bastos, representante docente do Instituto de 44 

Ciências Médicas; Simoni Santos da Silva, representante docente do Instituto de Estudos Costeiros; 45 
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Emília do Socorro Conceição de Lima Nunes, representante docente do Instituto de Medicina 46 

Veterinária; Ivanira do Amaral Dias, representante docente do Instituto de Ciências da Saúde; 47 

Voyner Ravena Cañete, representante docente do Núcleo de Ecologia Aquática e Pesca da 48 

Amazônia; Júnior Hiroyuki Ishihara, representante docente do Núcleo de Desenvolvimento 49 

Amazônico em Engenharia; Ândrea Kely Campos Ribeiro dos Santos, representante docente do 50 

Núcleo de Pesquisa em Oncologia; Fernanda Chocron Miranda, representante docente do Núcleo de 51 

Inovação e Tecnologias Aplicadas a Ensino e Extensão; Álvaro Júnior Melo e Silva, representante 52 

docente do Núcleo de Teoria e Pesquisa do Comportamento; Rosana Quaresma Maneschy, 53 

representante docente do Núcleo de Meio Ambiente; Carlos Augusto de Castro Bastos, 54 

representante docente do Campus Universitário de Ananindeua; Amanda Ferreira, representante 55 

docente do Campus Universitário de Altamira; Maria da Conceição Azevedo, representante docente 56 

do Campus Universitário de Bragança; Carlos Élvio das Neves Paes, representante docente do 57 

Campus Universitário de Breves; Maria do Socorro Dias Pinheiro, representante docente do 58 

Campus Universitário de Cametá; Carlos Eduardo Aguiar de Souza Costa, representante docente do 59 

Campus Universitário de Tucuruí; Youszef Oliveira da Cunha Bitar, representante docente do 60 

Campus Universitário de Soure; representantes dos Servidores Técnico-Administrativos: Adnilson 61 

Igor Martins da Silva, Bárbara Maria Moura da Cunha Troeira, Raimundo Hosana Negrão,  Novax 62 

Sacramento dos Reis, Sandra de Fátima Rocha Trindade, Tainá Guimarães Barros, Danielle Tuma, 63 

Josiane Correa Cardoso, Sheila Stefane Silva Braga e Liovanny Alves Favacho de Miranda; 64 

representante dos Professores de Instituições Federais de Ensino (PROIFES): Maria do Socorro da 65 

Costa Coelho. Convidado: Adalberto Lima. 1. ABERTURA. Com a palavra, o Senhor Presidente 66 

iniciou a sessão dando boas-vindas a todos os presentes, e em seguida, deu início a sessão. 2. 67 

ORDEM DO DIA. 2.1. Processo em Fase de Julgamento. 1) Processo n. 063424/2025. 68 

Interessada: Universidade Federal do Pará (UFPA). Assunto: Proposta de Concessão de 69 

Título de Doutor Honoris Causa para Dira Paes. Relator Ad Hoc: José Afonso Medeiros 70 

Souza. Passando à Ordem do Dia, o Senhor Presidente se reportou ao Processo em fase de 71 

Julgamento. Processo n 063424/2025, de interesse da Universidade Federal do Pará (UFPA), que 72 

trata da proposta de concessão do Título de Doutor Honoris Causa para Dira Paes. Em seguida, o 73 

Senhor Presidente disse que o processo foi apresentado na Reunião Extraordinária realizada no dia 74 

12.09.2025. Disse, ainda, que na ocasião foi feita a discussão da matéria, no entanto não houve 75 

quórum para aprovação da matéria. Após, colocou em votação a matéria, sendo aprovada com 88 76 

votos favoráveis, nenhum voto contrário e nenhuma abstenção. Em seguida, ressaltou que a artista é 77 

referência nacional das artes cênicas e reconhecida por dar visibilidade à cultura amazônica em suas 78 

obras e que a proposição da homenagem foi do curso de Cinema e Audiovisual da UFPA, ligado à 79 

Faculdade de Artes Visuais do Instituto de Ciências da Arte. Destacou a importância de 80 

homenagear personalidades cuja trajetória artística e social contribuem para a afirmação da 81 

identidade amazônica e para o fortalecimento da cultura brasileira. Destacou, ainda, que é uma 82 

honra poder celebrar a trajetória da artista paraense, que por meio da sua arte e do seu ativismo se 83 

tornou uma referência nacional nas artes cênicas e que representa a força e a beleza da Amazônia 84 

ecoando no Brasil e no mundo. Continuando, disse, que a artista Dira Paes carrega consigo o nosso 85 

povo, a nossa identidade, as nossas histórias e, acima de tudo, o nosso espírito trabalhador e 86 

indomável. Finalizou dizendo que os títulos de Doutor Honoris Causa são concedidos a 87 

personalidades que se destacam nos campos da ciência, das artes, das letras, da cultura e da 88 

humanidade devido à relevância de suas contribuições à sociedade. 3. ENCERRAMENTO: Não 89 

havendo mais nada a tratar, o Senhor Presidente agradeceu ao comparecimento dos Senhores 90 

Conselheiros e, às dez horas e trinta e dois minutos, deu por encerrada a sessão, da qual, para 91 

constar, foi lavrada a presente Ata, que após aprovada, será assinada pelo Senhor Presidente, por 92 

mim, Soraya Maria Bitar de Lima Souza, Secretária-Geral dos Órgãos Deliberativos da 93 

Administração Superior, e demais presentes. 94 


